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Ha mi nyakunkba vesszük a világot... 

…meg sem állunk Görögországig! Májusban legalábbis nem álltunk meg. Egy országos 
verseny keretén belül kijutottunk a döntıbe, amely a napos tengerparton került 
megrendezésre. Mondanom sem kell, hogy mekkora élmény volt. Kivirulva, lebarnulva, 
új barátokra lelve és egy új világot megismerve… felejthetetlen!  

2009. május 20. szerda. A helyszín egy autópálya melletti pihenıhely. 11 társunkkal és két 
kísérıtanárunkkal együtt várakozunk a Görögország, s egyben a Sulitúra vetélkedı döntıje 
felé tartó buszra. Kis kerülıvel ugyan, de megérkezik a busz, és kezdetét veszi a nagy 
reményekkel kecsegtetı út. A kissé kimerítı, s nem sok alvással szolgáló, buszban töltött órák 
után megérkezünk a Nei Poriban lévı szálláshelyünkre. A szervezık egy kis útbaigazítás és a 
további program ismertetése után utunkra bocsátanak minket, amely egyenesen a napos görög 

tengerpartra vezet. Megérkezésünk napja felfedezéssel telik, 
feltérképezzük az apartmanunkat, a környéket, majd belevetjük 
magunkat a strandolásba. Este sor kerül a bemutatkozásra, 
amely a döntı részét képezi. Csapatunk – csupán a jó szándék 
vezérelt, mikor éjfél elıtt nem sokkal megszültük a Chazorie 
nevet neki - ezzel vezetı pozícióba kerül, ám a többiek sem 
szégyenkezhetnek. A társaság már most összekovácsolódik, 

amely megalapozza a további jó hangulatot. Másnap nem kell korán kelni, az elsı program 1 
órakor kezdıdik egy csoportos szellemi vetélkedı keretében. Addig is ismerısként köszöntjük 
a tengert s a melengetı napsugarakat. Ebéd után azonban mindenki elfoglalja a helyét, és 
kezdetét veszi az IQ-teszt. Egy órányi duruzsolás és fejvakargatás után a második forduló 
véget ér, az eredményre csak késıbb számíthatunk. A délután további részét 
homokvárépítéssel töltjük, amely újabb pontokhoz juttathat minket. Születik pálmafa alakú 
vár, sellıt ábrázoló szobor élı sellıvel, Lek-város nevő építmény, s pár görög „ıslakos” is 
kedvet kap az alkotáshoz, ık azonban a közeli várat mintázzák 
meg. A zsőri értékelése után vegyes csapatokat alkotva baráti 
röplabdamérkızések kezdıdnek, s eltartanak egészen estig, amikor 
kénytelenek vagyunk csekély élelmet venni magunkhoz. A görög 
éjszaka sem marad ismeretlen számunkra, ugyanis vacsora után a 
parton sétálgatunk. A debreceni NoPara csapattal újból 
megmérkızünk röplabdában, ám késıbb csatlakozik hozzánk a kecskeméti AlfaBanda is, s a 
távolban a Syrénák, a Csolnoki Vándorok s a Lecsó csapat körvonala is kirajzolódik. A meleg 
és a szálldogáló poénok ismét remek hangulatot teremtenek. Másnap reggel azonban korán 
kelünk, reggel 7-kor indulunk a Meteorákhoz. Elıtte Aphrodité forrásából is ízelítıt kapunk, 
szó szerint értve, ugyanis egyikünk napszemüvegét a vízbıl kell kihalászni. Lehet, hogy csak 
fiatalodni akart.. A Meteorák, s a kolostorok lenyőgözı látványa egész délelıtt rabul ejt 
minket. Az ottani életmód megismerése és pár lapszoknyában készült kép után azonban 
továbbállunk. Célunk egy ikonkészítı mőhely, ahol a szentképek készítésének folyamatát 



 

Rovatvezető: Szabó Gabriella, Vincze Renáta 

 17

ismertetik, illetve kóstolót kapunk a helyi jellegzetes böjti édességbıl is. Ha valaki nem evett 
még rózsa íző gumicukrot, itt a remek alkalom! (tapasztalat: egyszer elég volt). A délutánt 
ismét a parton töltjük, s este belekóstolunk a görög- gumicukormentes-ízvilágba is. Vasárnap 
szellemi olimpia keretében kamatoztathatjuk a tudásunkat az ügyességi játékok terén. A 
sudoku, az amıba, a malom, a póker, az IQ-teszt és az aszfaltrajz egyaránt megizzaszt 
mindenkit. Délután a part felé vesszük az irányt, s egészen estig csak a röplabdapályán lehet 
látni minket. A takarodót –kivételesen - mindenki betartja, ugyanis másnap korán reggel 
útnak indulunk az Olympos bércei felé. Újabb feladatként fel kell másznunk rá, ráadásul 
idıre. Sok caplatás, nyafogás és lihegés után megszületik az eredmény: a kecskeméti 
AlfaBanda ér fel leghamarabb, utána azonban mi, csongrádiak foglaljuk el a 2-3. helyet. 
Kimerülten térünk vissza szálláshelyünkre, hogy utána folytathassuk a kirándulást egy 
hagyományırzı falu felé. Ott újabb szellemi vetélkedıre kerül sor, ezúttal a tárgyi tudásunkat 
felhasználva. A nap és a hét további részét röpimérkızésekkel töltjük, ugyanis végre elérkezik 
a verseny ideje. A debreceniek és a kecskemétiek között dúl a 
csata az elsı két helyért, míg mi, csongrádiak a középmezınyben 
küzdünk. Egyértelmően ez nyaralásunk fénypontja, hiszen az 
egész napot a strandon töltjük, együtt az újonnan megismert 
emberekkel, miközben kedvenc sportunknak hódolunk. Ezen 
kívül két versenyszám marad hátra, Nei Pori állatvilágának 
megörökítése, illetve a naplóírás, amely minden nap másik 
csapatra hárul. Szerda este azonban a szórakozásé a fı szerep. Az 
egyik helyi bárban összegyőlik a díszes társaság és felejthetetlen 
élményben lesz részünk. Hajnalban együtt köszöntjük a 
napfelkeltét, majd minden arcról lehervad a mosoly, hiszen ez a 
nap az utolsó. Délelıtt kihirdetik a végeredményt; összesítve 
végül a harmadik helyet szerezzük meg, míg a Smile csapat, - aki, mondhatni a testvérünk, 
hiszen egy osztályból kerültünk ki - egy ponttal lemaradva a negyedik helyen landol.  
Új emberekként indulunk haza. A buszon káosz, mindenki máshol ül, hiszen ki akarjuk 
használni a maradék idıt, amit az új barátainkkal tölthetünk. Az „I believe I can fly” zengi be 
jármővünket, de hamar rájövünk, hogy a csend annyira nem rossz dolog, mivel a „szólistánk” 
csak a refrén elsı két sorára emlékszik, és ezt énekli újra meg újra. Szegedhez érve könnyes 
búcsút veszünk egymástól, de biztos vagyok benne, hogy a most megismert embereket, az 
élményeinket nem fogjuk egyhamar elfelejteni!  
 

Öt hónap eltelte után is csak azt tudom mondani, hogy felejthetetlen volt. Nyáron 
találkoztunk párszor, kisebb-nagyobb csapatokban, és remélem ezután sem marad el a 
kötelezı vizit. Ha valaki kedvet kapott, én csak bátorítani tudom. Pár hét versenyzésért 
cserébe rengeteget kaptunk. Megéri, nem? 

Lúú 
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Ifjúsági csere Lengyelországban 

 

   2009. szeptember 6-13-ig Magyarországot a Batsányi János Gimnázium 3 tanulója: Márton 
Adrienn, Faragó Kata, Gilicze Tímea és csapatvezetıként egy volt diákja, Gilicze Noémi 
képviselte a lengyelországi Zakopane-ban megrendezett ifjúsági cserén, amely a ’Youth in 
Action’ program keretei között Per Aspera ad Astra (Göröngyös úton a csillagokig) címmel 
valósult meg. A programon számos csapat vett részt; olaszok, görögök, szlovákok, lengyelek 
és magyarok képviselték országukat. A rendezvény fı célja volt, hogy a különbözı országból 
érkezı csapatok a zenén és táncon keresztül megismerjék egymás szokásait, kultúráját, és 
legyızzék a negatív sztereotípiáikat. 
 
   Résztvevıként a délelıtti workshopok során önértékelésünket fejleszthettük. Nagy 
jelentıséget tulajdonítottak a szervezık annak, hogy megtanuljuk az együttmőködést, a 
konfliktuskezelést különbözı interaktív feladatokon keresztül. Emellett lehetıségünk volt 
megcsodálni a lengyel kulturális és természeti értékeket. Egy délelıtti program keretében 
kirándultunk a mesés lengyel Tátrában. A szállásunk erkélyérıl kitekintve gyönyörködhettünk 
a hegyek által körbevett folyóvölgyben. 
 
   Minden este más-más ország mutatta be hagyományos ételeit, italait. A nemzetközi est tánc-
, ének- és szótanulással folytatódott. Ezek során alkalmunk volt jobban megismerni más 
országok szokásait.  Az olaszok isteni tésztájukkal, a görögök gyrossal, a szlovákok ízletes 
sajtjaikkal, a lengyelek pedig krumpli-ételeikkel kápráztattak el minket. Mi paprikás 
krumplival, szalámival és magyar édességekkel kínáltuk meg ıket. 
 
   Valamennyinknek felejthetetlen élmény volt ez a hét, amit Lengyelországban töltöttünk. 
Köszönjük az iskolavezetıségnek a támogatást, nagyszerőnek tartjuk, hogy középiskolásként 
részt vehettünk egy ifjúsági cserén; mindenkinek ajánljuk, hogy éljen az ilyen lehetıségekkel! 
 

Faragó Kata és Gilicze Timi 
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Három határon túl  

 

Május 24-30-ig egy buszra való diák vett részt a CSOK tagintézményeibıl, valamint a 
szentesi Horváth Mihály Gimnáziumból egy körutazáson a Bodeni-tó körül.  

A célállomás és a szállás helyszíne a németországi Oberreute-ban, az Alpok és a Bodeni-tó 
között fekvı kis faluban volt. Innen mentünk Ausztriába, Bregenzbe, ahol osztrák tanárok 
foglalkoztak a németül tanuló diákokkal. Megnéztük a várost, a nyárra készülı híres vízi 
színpadot, ahol már építik az Aida elıadására a díszleteket és a tó felett zeppelinek szállították 
a bátrabb és pénzesebb turistákat. 

Az elsı távolabbi kirándulásunk a németországi Unteruhldingenbe vezetett, ahol 3-6000 éves 
kultúrával ismerkedhettünk meg. A tóra cölöpökön épült házakban az akkori életmódra 
jellemzı berendezést, használati tárgyakat rekonstruáltak az archeológusok. Megcsodálhattuk 
a fatörzsbıl vájt csónakot, a halászati eszközöket, a fatörzsbe vájt lépcsıket, a 
gerendaillesztéseket, s a kıkorszakba, vaskorba, illetve a bronzkorba álmodhattuk magunkat. 

A több ezer éves történelembıl azután egy fiatalabb, alig ezer éves emléket választottunk, 
mert másnap a svájci St.Gallenbe utaztunk, ahol elıdeink is jártak jó ezer évvel ezelıtt a 
kalandozásaik során. Azonban csak rövid ideig gyönyörködhettünk a városban, mert nagy 
vihar és jégesı tört a vidékre és hamar félbeszakította a városnézést.  

Szerdán egész napos kiránduláson vettünk részt - ekkor a bajorországi Neuschwanstein, 
„ırült” bajor Lajos kastélyának megtekintése volt az elsı számú program. Hihetetlen 
mennyiségő értéket hozott össze, a kastély berendezésében mindenütt jelen volt rajongása 
Wagner és zenéje iránt.  

Eztán Füssen városka kastélyában, házaiban, tavaiban lehetett gyönyörködni szabad program 
keretein belül. 

Csütörtök délelıtt volt az utolsó oktatási nap, s miután elbúcsúztunk a tanároktól, az osztrák 
Dornbirn Inatura múzeumába mentünk, ami egy kibıvített Csodák Palotája. Itt nemcsak 
fizikai jelenségeket lehetett különbözı eszközökön kipróbálni, hanem a környék élıvilágát is 
megcsodálhattuk. Mindezen felül háromdimenziós filmeken nézhettük a környék tájairól 
készült felvételeket. Ezt követıen a németországi Lindauba, egy szigeten lévı kisvárosba 
utaztunk, amit egy híd köt össze a szárazfölddel. Hihetetlen szépségő utcák, házak, terek, és 
parkok adták meg varázsát, ezer éves temploma falait pedig Hans Holbein freskói díszítik. 

Pénteken megint egész napos kirándulásra indultunk, ismét Svájcba, mégpedig 
Schaffhausenbe, a Rajna vízeséshez. Valószínőleg nem tévedek nagyot, ha feltételezem: ez  
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volt a legnagyobb élmény, látványosság. Ahogy lezúdult a folyó 23m magasról és a szikrázó 
napsütésben milliónyi apró gyémántszerő csöppre hullott - fantasztikus látvány volt. Ráadásul 
mindezt csónakból, közvetlen közelrıl nézhettük meg. Persze a csodák ezzel sem értek véget, 
mert innen a Rajna menti Stein am Rhein városkába mentünk, ahol a házak „tetıtıl talpig” 
freskókkal díszítettek, feliratok emlékeztettek a történelem eseményeire. Alighogy 
magunkhoz tértünk ebbıl a színes világból, a városka közepén egy magyar cigány-muzsikus 
bandába botlottunk. İk szórakoztatták a népes turista-sereget, természetesen magyar 
nótákkal, amihez aztán a csoportunk énekes tagjai szívesen csatlakoztak, alaposam fellendítve 
a zenészek boltját. 

Kirándulásunk utolsó állomása ismételten Németországban volt: a Bodeni-tó másik szigete, 
Mainau, ami tulajdonképpen. egy botanikus kert. Több ezer fa, virág, cserje díszíti a szigetet. 
Egy lakott kastély körül rózsakert, pálmaház foglalt helyet, de azt hiszem, a sziget fı 
attrakciója mégis a pillangóház mely egy trópusi növényekkel kialakított üvegház, ahol a 
különbözı virágokra, elsısorban orchideákra itt tenyésztett, igen szelíd pillangók szállnak a 
látogatók és a fotósok legnagyobb örömére. 

Szombaton már csak a hazaút és az itthoni ízek vártak ránk és azóta ízlelgetjük, emésztjük a 
sok értékes látnivalót, ami az elmúlt héten elénk tárult. 

Kalmárné Héjjas Hedvig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Íme, a meseszép 
Stein am Rhein 


